

开江火车站亟待扩能升级

由于受客观条件的限制，没有充分估计到开江作为重要门户的客货运力，其设计标准与建设水平随着时间推移彰显滞后的一面，营运压力、客运矛盾、基础设施的劣势等日趋凸显。

开江火车站是达万铁路的重要车站之一，不仅惠及开江56万人民，而且辐射服务周边重庆市的开县、梁平、城口、四川的达县等地，是五县（以开江、开县为主）客运、物资进出的一条重要通道，为200余万人民群众出行、生产和生活发挥了重要的作用。但是，随着改革开放的进一步推进，经济和社会发展的进一步提速，人民群众的物质和文化需求的进步提高，开江火车站的营运压力、客运矛盾、基础设施的劣势等日趋凸显，开江及周边地区出行难、运输难的“瓶颈”尚未根本缓解，开江一带人民群众及社会各界呼吁开江火车站尽快扩能升级，由四等站提升为三等站。

开江火车站的现状

开江火车站始建于上个世纪末，营运于2004年初，设计能力为四等火车站。由于设计标准低、建设规模小、基础设施差、服务能力弱，致使旅客、物资不能正常发运。

营运能力严重不足，客货两运压力加大。据调查，开江火车站自2004年试营业以来，该站2005年客运量达15.1万人，发送货物9.5万吨，到达货物5.3万吨，由于规模小，当年尚有10万吨货物无法外运，到达货物无法下卸；2006年货运达32万吨，发送旅客26万人；2007年货运达50余万吨，发送旅客30余万人。据近两年的统计，开江火车站每年的货运流失量达20余万吨，部分客流改乘其它交通工具进出。据业内人士称，该站的客货运力已大大超过临近重庆市梁平“三等火车站”的实际水平。由于该站客货运力的严重不足，给当地人民群众的生产生活带来极大不便，在很大程度上制约了区域经济的发展。

基础设施简陋狭窄，客运容量严重不足。凡是到过开江火车站乘车或办事的人，无不惊讶于这个基础设施简陋的袖珍火车

站。因此，改变其基础条件刻不容缓。“候车厅不能候车”。该站候车厅仅170平方米，120个座位，况且还设有旅客剪票口的通道，试想这个狭窄的区域焉能容得下春运或客流旺季每天2000—3000人的旅客候车？况且又无安检设施，安全隐患十分突出：“火车站台无法容人”。该站的站台是一个上无遮掩、下无设施，沿铁轨圈定的一个露天站台，大凡到此乘车的人均免不了夏天烈日暴晒，冬天冷风拂面，雨天雨水淋湿。对此，旅客意见很大：“货场难以纳货”。该站去年货运量达50余万吨，可现存的仓库容量仅675平方米，露天货场仅875平方米。为了缓解货场压力，开江县民营企业鸿泰公司出资自建货场2000余平方米，但还是不能满足货运的出入。

客运秩序管理滞后，周边环境令人担忧。开江火车站仅两名正式职工（正副站长各一人），其余为招聘的工作人员。铁路警察仅一人，由梁平铁路派出所民警轮值值班。一个县级火车站，每天客运货运流量如此之多，管理又跟不上，摸包行窃、打架斗殴等治安案件难免时有发生。

万州→开江→广州的长途直达客车不能在开江停靠，大大地制约了当地人直接远行和返家。

造成上述问题的重要原因是，由于客观条件的限制，没有充分估计到开江作为一个重要门户的客货运力，其设计标准与建设水平随着时间推移彰显滞后的一面。

车站周边建设加快

制定了设计科学、思维前瞻的周边建设方案。开江县政府及相关部门已经出台了开



开江火车站

江火车站扩能升级的周边建设方案，计划征地300亩，开发建设总投资为3个亿。这个方案以现代小城镇的格局和现代火车站的发展要求，融道路、广场、商贸、旅游、观光、休闲、居住为一体，确保2020年不落后。

开江火车站周边建设步伐加快，实施效果日渐明显。自2005年以来，县政府已征拨土地250余亩，其中近100亩用于道路和广场的建设。通过招商引资，业主开发等多种形式，已投入5000多万元，其道路、广场等基本条件已经形成，人民群众至火车站出行难的问题已基本解决。

开江火车站货运量增加快。根据近几年的客货两运的增长指数估算，开江火车站2008年的货物吞吐量将增至70余万吨，客运量预计50万人左右。

对扩能升级的建议

开江火车站由四等站提升为三等站的扩能升级，符合民意，顺应发展潮流，符合国家“东部和西部统筹”、“沿海和内地统筹”的要求，是事关开江一带的一个重大民生问

题。

建议达州有关部门高度重视“开江火车站扩能升级”。开江为达州的东部，是达州去万州乃至通江达海的重要通道，开江火车站是去万州乃至通江达海及成渝两市的重要火车站，随着“十一五”期间，沿江铁路“万宜线”开通，其经济发展战略地位十分重大，开江火车站扩能升级是事关开江的重大民生问题。扩能升级的速度慢了，制约开江乃至达州，扩张升级成功，为开江乃至达州增辉。望有关部门高度重视，强力支持，并与铁路部门广泛沟通衔接，形成共识，共同打通开江经济和社会发展的“瓶颈”。

建议铁路部门“早规划、早建设、早建成”。一是要尽快列入规划，将开江火车站的四等小站提升为三等火车站，使其发挥应有的经济及社会效益。二是加快对客运候车室改造扩容，增大面积，增加座位，新添安检设施，改善客运环境。三是实行客货分设，增大货运仓库及货场的容纳量，保证进出物资的吐量和安全度。

□符维 王万斌 建议 献言

达县创建国家级食品安全示范县

本报讯 达县今年4月被列入创建国家级食品安全示范县以来，制定了《达县创建国家级食品安全示范县实施方案》，成立了达县创建国家级食品安全示范县领导小组。明确了工作目标和奖惩制度，签订了目标责任书。

达县畜牧局开展了动物食品安全专项整治工作，对全县26个兽药经营市场、87个兽药经营门市、123个饲料门市、35个养殖场进行了监督检查。达县农业局开展了农业投入

品的专项整治，加大了农产品的安全检测监管力度。达县水产局健全了监管机制，加强了执法监督，规范了健康养殖，杜绝违禁药品的使用，使抽检的20个批次水产品合格率都在95%以上。达县工商局对照实施方案，拟定详细目标措施，以确保今年100%的乡镇和90%的行政村有“食品安全示范店”。达县卫生局健全食品安全应急体系。

（邱一彪 杨绍昆）

开江县新街乡实事好事一桩桩

本报讯 今年以来，开江县新街乡立足“小乡要有大作为”，为民办了一桩桩实事好事。

近年来，新街乡党委、政府为了加速农村产业结构调整，成功引进了投资400余万元的新街达成玩具厂，解决近400人就业。引回成都业主王玉伦在竹坪村投资300余万元新建出栏1500头生猪养殖基地一个。引进浙江无锡业主刘小蓉在黄茅坪村3社投资200余万元，年出栏生猪1000头的养殖场竣工投产。引进山东业主李某在顶新场投资100万元建木材加工厂；修建便民路，共建水泥路26公里、泥结石路15公里、便民路8公里，交通状况发生了变化，提升了

新街形象；提升新街窗口，该乡在抓好集镇规划修编和新农村规划实施工作的基础上，投资10余万元，安装路灯21盏，植道旁风景树2公里510株，硬化院坝8440平方米，投资20余万元新建了农村客运站1个；搭建文化舞台，随着人民群众日益增长的物质文化生活需要，该乡逐步引导发展红太阳、夕阳红、蓝月亮等5支乐队近100人和秧歌、腰鼓、舞蹈等文艺宣传队4支100余人，极大地丰富了群众精神文化生活；为了解决群众饮水难，借助国家优惠政策，全乡规划建设机井310口，有力地缓解了全乡人畜饮水困难。

（刘绍富 本报记者 杨波）



5月16日，开江县新街乡党委、乡政府开展“我们心在一起——汶川地震紧急救援行动”捐赠活动，呼吁所有党员、干部、企业业主、群众，积极关心地震灾情，向灾民伸出援手，帮助灾区人民渡过生活难关，经过层层发动，现场捐款56873元。图为捐款情景。（王万斌 蒋青峰 摄）

宣汉县成功调解一起16年前的房屋拆迁安置补偿纠纷——

花甲老人赖益地获得30万赔偿

宣汉县东乡镇板桥街居民赖益地因房屋拆迁安置补偿纠纷，历经10多年后，在宣汉县司法局的组织调解下，达成了一致协议，由中国建设银行股份有限公司宣汉支行和宣汉县东乡镇人民政府一次性赔偿赖益地30万。目前，赖益地已领到大约25万赔偿金，剩余部份正在逐步支付中。

1992年的协议

1992年，宣汉县东乡房产开发公司根据东乡镇城镇改造规划，需对居民赖益地房屋实施拆迁，赖益地服从了拆迁。同年8月3日，拆迁人宣汉县东乡房产开发公司与被拆迁人赖益地达成了《私房拆迁安置补偿协议书》，协议约定：一是被拆迁人旧房门市面积14.91平方米，生产房面积7.13平方米，总面积22.04平方米，拆迁人偿还被拆迁人20—30平方米门市一个；二是拆迁人在三年内交部门市给被拆迁人；三是若一方违约，承担年违约金5000元，每月支付416.66元，直至协议完全履行为止。协议达成后双方申请办理公证，保证了拆迁工作的顺利进行。

长者诉求路

1995年11月，三年过去了，拆迁人宣汉县东乡房产开发公司仅支付了被拆迁人赖益地旧房残值拆价补偿费3285.83元，生活补偿费3990.60元，搬家费50元，自找住房奖金400元，共7726.43元。安置20—30平方米门市无望。赖益地找到当时的东乡镇负责人理论，负责人称：“你与谁签订的协

议就找谁。”

赖益地不服，到有关部门反映情况，当时的宣汉县委领导对此批示解决。东乡镇政府组织了宣汉县东乡房产开发公司和赖益地进行了调解，但双方分歧意见较大，未能达成一致协议。赖益地为了维护自己的权益一直向宣汉县党委政府寻求帮助，该县领导也多次批示要求东乡镇政府妥善解决。

2006年7月，宣汉县委组织相关部门就此事进行研究处理。经过调查发现：拆迁单位是中国建设银行宣汉县支行所属宣汉县城镇房地产信贷部、宣汉县东乡镇人民政府所属宣汉县东乡镇企业综合服务站、东乡镇辖宣汉县第二建筑工程公司组建的“四川省宣汉县东乡镇房产联合开发公司”，隶属东乡镇人民政府管理，集体所有制企业，独立核算，自主经营，自负盈亏，照章纳税，并依法进行了工商登记。1989年三方联合体明确了投资总额为59.8万元，其中县建行40万元，东乡镇服务站6万元，二建司以土地折算13.8万元。1991年6月，三方联合体再次书面协议约定投资总额比例：县建行40%，东乡服务站40%，二建司20%，亏损仍按此比例承担损失。联系三方出资和出人负责经营该企业。因诸多原因经营至1992年12月联合体在未清算债权债务的情况下自然解体。1998年该公司更名为“四川省宣汉县鸿森房地产开发公司”，经理王仲伦，经营至2003年该公司只

承担了被拆迁人每年5000元违约金；2003年该公司自然解散。东乡镇辖二建司早年人、财、物解体，致使赖益地私房拆迁安置补偿由谁来承担责任的问题经多方协调仍无满意结果。

法律还老人公正

2007年，赖益地已是65岁了，头发花白，妻子多年卧床不起，儿女下岗多年，仅凭退休工资度日。去年7月，宣汉县人民政府再次专题研究此案的解决方案，11月25日在县司法局的组织下，县建行、东乡镇人民政府、赖益地三方终于达成了一次性安置协议：一是以拆迁安置补偿方式用人民币一次性补偿；二是补偿项目和金额：（1）按25平方米，以10000元/平方米计算，扣出赖益地自己应承担的13761.25元，共计236238.75元；（2）原《协议》约定：每年5000元违约金，从2003年10月6日至2007年10月6日，4年共计20000元；（3）原《协议》约定门市、生产房生活费补助费12年款未付，共计14962.4元；（4）赖益地现购新门市25平方米，涉及到税费和水、电、气户头费共计18566元；（5）门市可得收益10232.85元。总计人民币30万元，由县建行、东乡镇人民政府各承担15万元。过后，宣汉县人民法院依法确认了此调解协议的效力。赖益地10多年的诉求，在县委、县政府的关怀下，终于得到圆满解决。

□漆楚良 罗启国

真情涌流 爱洒灾区

谁留下一个黄褐色的信封？

5月15日中午12点30分，市检察院机关党委书记卢玲宁刚走进办公室，一个黄褐色的信封便闯入她的眼帘，信封上只有简单的十来个字——“市检察院一名普通干警的捐款”。打开信封，里面竟然装着整整20010元现金，正当卢玲宁在全院上下四处询问是谁捐献了这样一笔巨款，又一份匿名捐款报告送进了她的办公室，几名干警一起捐出了这个月的工资，整整5700元。

危难时刻显真情。5月14日上午，该院检察长杨辉参加完市上统一组织的捐款活动后，立刻又回到检察院参加院机关组织的捐款活动，有人劝他：“刚刚已经捐了钱表达了心意，院里的捐款活动做做样子就行了。”然而，平时为人和气的杨辉这回却发了火，“灾区的人民正被死亡、饥饿、寒冷和缺衣少药所包围。我们多捐一块钱，灾区人民就能多喝一口水，多吃一口饭，就能多挽回一条生命！这是在献爱心，决不能做秀！”

有不愿做秀的将，就有真情真义的兵。在杨辉的带领下，该院干警纷纷慷慨解囊，你一百、我两百、他三百……一些出差在外的干警得知捐款消息后，纷纷委托在家的同事帮忙捐款，许多退休干警虽然退休工资不高，但也踊跃捐款。大竹县检察院干警陈小涛结婚已经8年，至今仍在和丈夫孩子一起住在父母家中。去年，在父母的支持下，小陈终于买了一套属于自己的房子。今年5月，小陈的姐姐又拿出了一万块钱让她装修房子。汶川发生特大地震灾害后，看到电视上播出的一幕幕催人泪下的镜头，小陈说服了亲人，毅然将这一万元捐给了灾区，而像小陈这样的普通检察官，一个月的工资只有850块。

虽然与汶川隔着万水千山，但在这一刻，这份人间真情却将全院干警与灾区人民的心连在了一起。

□本报记者 罗丹

达竹煤电支援灾区不间断

本报讯 5月12日下午，汶川地震发生后，达竹煤电集团立即召开班子成员会议，成立抗震救灾领导小组和捐赠领导小组，捐赠领导小组下设办公室，设在集团公司工会，领导小组对内对外开展工作，要求全方位投入抗震救灾工作之中。

地震当天，集团公司立即派救护大队队长肖国平带领救护队员22人和2辆救护车前往什邡市进行抢救，已救出受灾人员4名。

5月13日，对内由董事长柏忠成，党委书记周明荣带队分别对铁山、中山片区矿厂进行灾后检查；对外组织衣服、手套、矿帽、钢钎等13万元的物质送往灾区平武县，同时，预备役出动12名驾驶员支援灾区救灾。

5月14日，组织35名身强力壮的年轻人于15日出发到青川县救援，救援到达青川县后立即展开施救。

5月15日，全面开展捐赠活动，集团公司捐赠100万元支援灾区。

5月16日，金刚煤矿、集团公司物质供应分公司、生活福利分公司等单位已积极组织个人捐款6万元。

5月17日，集团公司工会向市总工会捐款1万元，集团公司机关党总支、工会组织40人前往市总工会演捐，个人捐款均不低于200元。目前，矿、厂、处正在紧锣密鼓地组织个人捐款，发扬一方有难，八方支援的高尚情操。

（熊安明）

清新物业发动小区赈灾捐款

本报讯 5月15日上午，达城清新物业发动各小区爱心赈灾捐赠，并在各小区物业服务处统一设置捐赠办公点。截至18日下午6时，清新物业各小区捐赠点共计收到小区业主、公司员工、附近居民等热心市民的捐赠款共计3.26万元，这次活动持续3天，所有收到的善款将统一交由市红十字会送往灾区。

（本报记者 蔡纬）

民兵赴灾区 干部忙助耕

本报讯 “老李，你莫担心屋里，全力去救人！乡上干部来帮我们插秧了！”5月16日一大早，通川区新村乡绿荫村的郑权淑一打开房门，就看见院坝里站着的十多位乡干部，得知他们是来帮自家义务插秧的“党员助耕队”之后，她高兴地给奔赴灾区的丈夫李成兵打了个电话。

“5.12”地震发生后，李成兵等通川区预备役官兵和基干民兵共230人紧急集结，于14日、15日分两批驰援灾区，在抗震救灾总指挥部的统一调度下进入绵阳市平武县平通镇开展物资转运工作。

眼下正值“双抢”农忙时节，接到命令时李成兵刚耕完田正准备插秧，他连脚上的泥都顾不得洗尽就赶往了集结地登车出发，留下了70多岁的老母亲、妻子郑权淑、上小学的儿子和2亩多待种的秧田。“我们把他家的秧插好，让他全心去救灾！”在田里忙得满头大汗的通川区新村乡党委书记潘学生、乡长张劲松如是说，他们要带领“党员助耕队”把全乡11位奔赴灾区的民兵家的农活干完。

这样的“党员助耕队”，正活跃在通川区的山山水水。

（本报记者 梁乔）

渠县财政全力确保救灾资金

本报讯 为切实抓好抗震救灾工作，渠县财政局于5月13日上午迅速召开党组会议，及时调整财政系统工作重心，以确保财政救灾资金及时、足额拨付到位。

该局科学部署，以“四抓”确保当前抗震救灾工作有序开展。一是抓安全隐患检查。对财政局办公大楼、宾馆、家属院进行安全隐患检查，对乡镇财政所受灾情况进行收集分析，及时做好统计汇报。二是抓联系乡镇受灾情况调查。由两名副局长带队组织农业、农发、社保等股室，深入联系乡渠北乡，对受灾农户受灾情况进行调查，并及时向上汇报灾情。三是抓救灾物资采购。对救灾救济物质的采购，急事急办、特事特办，确保抗震救灾工作的物质需要。四是抓资金保障。积极调整支出结构，努力筹措资金、开辟资金拨付绿色通道，确保财政救灾资金及时、足额拨付到位。

（王小铭 李明国 蒲渠林）

宣汉质监快速“体检”电梯

本报讯 受汶川县地震影响，宣汉县出现明显震感，该县质监局随后在各种通讯设施中断的情况下，快速反应，党组书记、